

# 国道边叫卖钢珠枪弓弩大刀

非法买卖持有这些东西,严重者属犯罪行为

本报12月4日讯(见习记者 王皇) 济阳县太平镇与德州临邑交界的夏口大桥路边,每隔10米左右就有外地小贩叫卖钢珠枪、弓弩、刀具和电击棒,要价600元至7000元不等。据商贩介绍,这批枪和刀具都来自外省,销量还不错。

4日,记者坐车从104国道往北驶向临邑县,行至济阳县太平镇与临邑县交界处的夏口大桥南口附近时,看到道路两边每隔10米左右就有商贩拿着钢珠枪、弓弩、长刀叫卖。商贩有男有女,操外地口音,不时有过往车辆停下看货。

记者停车问价,一名女商贩拿出了短枪,“这支600元,单发的,用钢珠弹。也有双发的,卖1800元。”单发枪为短枪,看起来像玩具枪,枪体较轻。双发枪则比单发枪大一倍,约20多厘米长,枪体重,看上去像钢制。

记者假装议价,商贩表示单发枪能降到380元一支,双发枪1400元也卖。“另外还有高压气枪,那个贵,要卖7000元。”这些枪的“子弹”为自行车钢珠,“2元一包100粒,修自行车的地方就有卖。”

除了手枪,她还出售弓弩、刀具和电击棒。电击棒有小有大,小的10伏,大的能有1000伏。打开开关,电击棒就振动并发出急促的“吱吱”声。刀具包在皮革里,长短不一,长的有30厘米,刀具为尖头。“要多少有多少,不一定什么时候在这卖,机会难得。”对自己出售钢珠枪,女商贩表示知道按规定是不允许的。

车开出10米左右,又有两名商贩前来推销。对于这些枪具、刀具的来源,商贩表示来自外省,附近十多个售卖人都是一起的,“同一个厂家来的货。”

据2010年4月公安部《管制刀具认定标准》,带有刀柄、刀格和血槽,刀尖角度小于60度的单刃、双刃或多刃尖刀;具有三个刀刃的机械加工用刀具;带有自锁装置的弹簧刀(跳刀);其他相类似的刀尖角度小于60度,刀身长度超过150毫米的各类单刃、双刃和多刃刀具等为管制刀具。

山东省舜启律师事务所主任孟宪强说,按我国法律规定,持枪应有持枪证,无证持枪犯非法持有枪支罪,钢珠枪也包括在内。卖枪是违法行为,数量巨大、情节严重的为犯罪行为。《治安管理处罚法》规定,持有管制刀具违法,出售管制刀具情节严重的则是犯罪。



路边商贩高举弓弩揽客。见习记者 王皇 摄



▲刀具、电击棒等摆放在夏口大桥路边待售。见习记者 王皇 摄

◀济阳县太平镇附近的夏口大桥边,外省人正在推销钢珠枪。见习记者 王皇 摄

追踪报道

## 执法时睡觉玩游戏 两人被罚款1800元

本报12月4日讯(见习记者 魏新丽) 本报12月3日C05版报道了扬尘治理会议上,视频曝光高新区执法人员玩忽职守的行为。4日,记者从济南市城管执法局获悉,相关责任人及责任单位已被通报处理。

据报道,11月6日下午,旅游路发现有渣土车违规运输,而道路路口处的执法车并未对其进行制止。车内执法人员一人在睡觉,一人在iPad上玩游戏。

该报道见报后,济南市城管执法局立即进行了调查。经核实,认定这两名执法人员为高新区城管执法局的工作人员赵某和李某,二人工作期间玩忽职守情况属实。

济南市城市管理局(市城管执法局)督查办公室于12月4日,对高新区城管执法局赵某等在岗不履职人员进行了通报批评。

高新区城管执法局决定,给予当事人及相关负责人以下处理:当事人赵某、李某作出书面检查,全局通报批评,给予1800元的经济处罚,取消年度评先评优资格。渣土办负责人来君泉作出书面检查,并在局长办公会通报批评。带班领导杨成涛作出书面检查,并全局通报批评。同时,济南市城管执法局责令高新区城管执法局作出书面检查。



王旻 教授

北京大学人民医院耳鼻喉科主任

## 仁品北京专家诊疗月 耳聋耳鸣诊疗专场

诊疗范围: 中耳炎、面瘫、耳聋耳鸣

耳疾诊断项目半价: CT检查、耳内窥镜、声阻抗、电测听

王 昊

会诊时间: 12月7日  
每日仅限10名,免专家挂号费280元

北京大学人民医院耳鼻喉科主任医师、医学博士 副教授  
耳鼻咽喉头颈外科网通讯编委

- ◎1993年开始从事耳鼻喉科工作,对各种耳鼻喉科疾病的诊治有丰富经验。
- ◎精于耳部疾病诊疗。擅长先天性外中耳畸形的听力重建和整形;耳硬化症手术;慢性化脓性中耳炎的外科治疗及分泌性中耳炎的病因学研究、人工中耳的应用基础研究等。
- ◎先后获得多项科研基金资助,发表论文多篇。